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Webadresse teilen

Möchten Sie eine Webadresse (Link) versenden, haben Sie dazu bei Safari mehrere Mög-
lichkeiten. Der einfachste Weg ist der folgende:

1.	 Öffnen Sie die gewünschte Webseite in Safari. 

2.	 Tippen Sie rechts oben auf das Teilen-Feld und wählen Sie dort die Nachrichten- oder 
Mail-App aus, je nachdem, welche App Sie zum Versenden nutzen wollen.

3.	 Geben Sie nun den Empfänger ein, ggf. einen kurzen Begleittext und schicken Sie die 
E-Mail oder Nachricht auf die Reise.

Abbildungen kopieren und sichern

Um Abbildungen oder Fotos zu speichern, die Sie auf einer Webseite finden, gehen Sie 
so vor:

1.	 Tippen Sie so lange auf das Bild, bis das Kontextmenü erscheint. Zum Sichern wählen 
Sie In „Fotos“ sichern. In diesem Fall wird es in einem Album der Fotos-App abgelegt.

2.	 Zweitens können Sie es über Kopieren in die Zwischenablage kopieren und dann in 
einem Dokument oder einer kompatiblen App einfügen. Dort bearbeiten Sie es dann 
bei Bedarf weiter.

3.	 Drittens können Sie es über Teilen versenden oder veröffentlichen. Bitte beachten Sie 
in jedem Fall das Urheberrecht! 
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Text einer Webseite übernehmen

Falls Sie vorhaben, die Textpassage einer Website in ein eigenes Dokument zu überneh-
men, gibt es auch dafür einen Tipp. In diesem Fall ist es nämlich nicht erforderlich, den 
gesamten Artikel oder die Webseite als PDF-Datei zu sichern.

1.	 Vergrößern Sie die Textstelle, indem Sie auf dem Bildschirm Zeigefinger und Daumen 
auseinanderziehen. 

2.	 Nun tippen Sie so lange auf den Text, bis das Kontextmenü erscheint. Ziehen Sie jetzt 
die linke und rechte Textbegrenzung an die Stelle, wo Sie sie haben möchten, um den 
gewünschten Text auszuwählen.

3.	 Über einen Fingertipp auf Kopieren übernehmen Sie diesen in die Zwischenablage. 
Um ihn direkt an eine andere App weiterzugeben, tippen Sie auf Teilen und dann auf 
den Namen der App.

Text einer Webseite übersetzen

Fremdsprachige Texte, z. B. in Englisch, lassen sich schnell ins Deutsche übersetzen: 

1.	 Vergrößern Sie die Textstelle, ggf. indem Sie auf dem Bildschirm Zeigefinger und Dau-
men auseinanderziehen. 

2.	 Nun tippen Sie so lange auf den Text, bis das Kontextmenü erscheint. Ziehen Sie dann 
die linke und rechte Textbegrenzung an die Stelle, an der Sie sie haben möchten, um 
den gewünschten Text auszuwählen.

3.	 Über einen Fingertipp auf Übersetzen öffnen Sie 
das Übersetzungsmenü. Wählen Sie dort die Ziel-
sprache aus oder lassen Sie sich über den Abspie-
len-Schalter den übersetzten Text vorlesen.

4.	 Alternativ können Sie den Text auch in eine ande-
re App übernehmen. Tippen Sie dazu auf Überset-
zung kopieren.

Web-App auf dem Home-Bildschirm ablegen

Eine wichtige Webseite können Sie ganz einfach auf dem Home-Bildschirm ablegen – 
genauer ihr Symbol mit der dazugehörigen Webadresse. Klicken Sie dann auf dieses, star-
tet Safari und die Webseite wird geöffnet. Praktisch ist das beispielsweise bei Nachrich-
ten-Webseiten. Das entsprechende Symbol können Sie auch ins Dock aufnehmen.
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1.	 Starten Sie Safari und rufen Sie die entsprechende Webseite auf. 

2.	 Tippen Sie auf das Teilen-Feld und suchen Sie in der unteren Reihe nach dem Eintrag 
Zum Home-Bildschirm. Um diesen anzuzeigen, müssen Sie in der Regel zuvor auf Mehr 
tippen.

3.	 Tippen Sie auf den Eintrag Zum Home-Bildschirm, wird ein Symbol der Webseite auf 
dem Home-Bildschirm abgelegt, dessen Namen Sie bei Bedarf noch kürzen können. 

4.	 Aktivieren Sie zudem die Funktion Als Web-App öffnen, dann zaubern Sie aus der Web-
seite eine Web-App, also eine App, die nur bei Verbindung ins Internet reibungslos 
funktioniert.

Desktop-Version einer Webseite anzeigen

Viele Webseiten sind so programmiert, dass sie es »erkennen«, ob sie auf einem Mobilge-
rät, wie einem Smartphone oder Tablet, aufgerufen werden. Möchten Sie stattdessen die 
»normale« Version für Schreibtisch-Computer und Laptop betrachten, erreichen Sie das 
auf die folgende Weise:

1.	 Rufen Sie zunächst wie gewohnt die Webseite mit Safari auf und tippen Sie links in der 
Adresszeile auf das kleine Rechteck sowie auf Mehr (drei kleine Punkte). 

2.	 Nun tippen Sie auf Desktop-Website 
anfordern. Die Website wird nun in 
der für Schreibtisch-Computer und 
Laptops angepassten Version ange-
zeigt. 

3.	 Falls diese bereits aufgerufen wur-
de, tippen Sie stattdessen auf Mobi-
le Website anfordern.
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Webseiten immer als Desktop-Version oder im Lesemodus öffnen

Sie können bei einzelnen Webseiten bestimmen, in welchem Modus sie immer angezeigt 
werden: als mobile Website, Desktop-Website oder gleich im Lesemodus.

1.	 Öffnen Sie die gewünschte Website 
und tippen Sie auf das kleine Recht-
eck mit den zwei Strichen links in 
der Adresszeile. Tippen Sie auf Mehr 
(drei kleine Punkte). Dort blättern 
Sie nach unten zu den Website-Ein-
stellungen.

2.	 Hier schalten Sie die gewünschte 
Option ein, also etwas Desktop-Web- 
site anfordern oder auch Automa-
tisch Reader verwenden.

Webformulare schneller ausfüllen

Das Ausfüllen von Webformularen, z.  B. wenn Sie sich in einem Onlineshop anmelden 
oder bei einem E-Mail-Dienst registrieren, kann schnell lästig werden. Aus diesem Grund 
besitzt Safari eine Funktion, die das für Sie erledigt. Sie übernimmt Ihre Kontaktdaten aus 
der Kontakte-App. Damit das funktioniert, nehmen Sie bei Bedarf die folgenden Einstel-
lungen vor:

1.	 Öffnen Sie die Einstellungen und wählen Sie in der linken Spalte nacheinander die Ein-
träge Apps sowie Safari.

2.	 Nun tippen Sie rechts auf den Eintrag Autom. ausfüllen. Hier aktivieren Sie folgende 
Optionen: Kontaktinfo benutzen, Meine Infos (Ihr Name) und ggf. Kreditkarten. 
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PDF-Dateien aus Webseiten erstellen

Möchten Sie Webseiten oder genauer Artikel von Webseiten auf Dauer archivieren, emp-
fiehlt es sich, diese als PDF-Datei zu speichern. Unter iPadOS  26 ist das natürlich auch 
möglich. 

1.	 Rufen Sie die Webseite und den Artikel mit Safari auf. Aktivieren Sie am besten den 
Reader-Modus, indem Sie links im Adressfeld auf das kleine Rechteck tippen und dann 
auf Reader einblenden.

2.	 Tippen Sie nun rechts oben auf das Teilen-Feld und dann auf Optionen unterhalb des 
Titels der Website.

3.	 Entscheiden Sie sich für Reader PDF, damit die PDF-Datei auch im Reader-Modus ge-
sichert wird. 

4.	 Wählen Sie unten In Dateien sichern, haben Sie die Wahl, die PDF-Datei auf dem iPad 
oder auf iCloud Drive zu speichern. Wählen Sie dann den Ordner Ihrer Wahl aus. 

5.	 Über die entsprechenden Symbole der Nachrichten- oder Mail-App können Sie die 
PDF-Datei auch versenden.

Webseite als Webarchiv sichern

Manchmal ist es erforderlich, eine Webseite nicht als PDF-Datei oder im Reader-Modus zu 
sichern, sondern komplett. In diesem Fall speichern Sie die Webseite als Webarchiv. 

1.	 Öffnen Sie die Website, indem Sie deren Adresse ins Adressfeld eingeben und die O-
Taste drücken.

2.	 Tippen Sie auf das Teilen-Feld und auf Optionen. Wählen Sie als Format Webarchiv aus.

3.	 Wählen Sie nun den Befehl In Dateien sichern und speichern Sie das Webarchiv direkt 
auf dem iPad oder auf iCloud Drive.

4.	 Zum Betrachten des Webarchivs genügt später ein Fingertipp auf dessen Symbol und 
das Webarchiv wird in Safari geöffnet und angezeigt. 
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Komplette Webseite als PDF-Datei sichern

Wenn Sie eine komplette Webseite nicht als Webarchiv, sondern als PDF-Datei speichern 
wollen, müssen Sie etwas anders vorgehen als im vorherigen Tipp:

1.	 Starten Sie Safari und rufen Sie die Webseite auf. Nun erstellen Sie zunächst ein Bild-
schirmfoto.

2.	 Dazu drücken Sie gleichzeitig die Seiten-/Stand-by-Taste sowie die Lauter-Taste.

3.	 Nachdem das Bildschirmfoto erstellt ist und angezeigt wird, tippen Sie oben auf das Re-
gister Ganze Seite und nehmen etwaige Markierungen vor (siehe den folgenden Tipp).

4.	 Zum Speichern tippen Sie auf das Teilen-Feld und auf Optionen, um dann das Format 
PDF-Dokument auszuwählen, und anschließend auf den Befehl In Dateien sichern. Wäh-
len Sie nun den gewünschten Ordner bei iCloud Drive oder direkt auf Ihrem iPad aus. 

Webseiten markieren und beschriften

Bevor Sie eine Webseite als PDF-Datei sichern und versenden, können Sie diese markieren 
und beschriften, um dem Empfänger bestimmte Sachverhalte zu verdeutlichen. Hierbei 
leistet unter Umständen der Apple Pencil gute Dienste. 

1.	 Öffnen Sie die Website, indem Sie deren Adresse ins Adressfeld eingeben und die O-
Taste drücken.

2.	 Tippen Sie auf das Teilen-Feld und wählen Sie dort den Befehl Markierung. 

3.	 Zum Markieren tippen Sie mit dem Apple Pencil auf das kleine Bleistiftsymbol oben 
rechts. Unten wird die Zeichenpalette angezeigt.

4.	 Markieren und beschriften Sie das Dokument wie gewünscht. Tippen Sie dann links 
oben auf den Haken und speichern Sie das markierte PDF in der Fotos-App oder in der 
Dateien-App

Dateien herunterladen

Mit Safari unter iPadOS 26 ist es wie beim Mac möglich, Dateien herunterzuladen und 
direkt auf dem iPad oder iCloud Drive zu sichern. Dies können PDF-Dateien sein, Archiv-
dateien oder auch Dateien anderer Art. 

1.	 Öffnen Sie die gewünschte Website und suchen Sie die Daten zum Download heraus. 

2.	 Tippen Sie auf den Dateinamen, wird der Download gestartet. Das erkennen Sie an 
einem entsprechenden Download-Symbol rechts oben in der Symbolleiste von Safari.

3.	 Wie weit der Download fortgeschritten ist, erkennen Sie ebenfalls am Download-Sym-
bol. Den Namen der heruntergeladenen Datei finden Sie, wenn Sie auf das Down-
load-Symbol und dann auf den Befehl Download tippen. 

4.	 Um die Datei zu suchen, tippen Sie auf das Lupensymbol rechts. Normalerweise wird 
die Datei im Ordner Downloads von iCloud Drive abgelegt.
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Download-Ordner ändern

In der Standardeinstellung werden Ihre Downloads mit Safari im Ordner Downloads auf 
iCloud abgelegt. Den Speicherort können Sie allerdings ändern.

1.	 Öffnen Sie die Einstellungen und wählen Sie links nacheinander die Einträge Apps so-
wie Safari. 

2.	 Tippen Sie in der rechten Spalte auf Downloads und wählen Sie den gewünschten Ort 
oder einen neuen Ordner für die Downloads aus, z. B. iCloud Drive (Standardeinstel-
lung), Auf meinem iPad oder Andere.

3.	 Alle zukünftigen Downloads werden ab jetzt an diesem Ort oder in diesem Ordner 
abgelegt. 

Kennwörter automatisch sichern

Wenn Sie sich neu auf einer Website oder bei einem Internetdienst anmelden, bietet Sa-
fari Ihnen an, sofern noch nicht geschehen, Benutzernamen und Kennwort zu sichern, 
damit Sie es bei der nächsten Anmeldung nicht erneut eingeben müssen. 

Die Vorgehensweise ist dabei folgende:

1.	 Rufen Sie die Webseite auf und starten Sie die Anmeldung. Geben Sie alle erforder
lichen Daten und den Benutzernamen ein. Unter Umständen können Sie dabei Namen 
und Adresse automatisch aus der Kontakte-App übernehmen. Die entsprechenden 
Funktionen finden Sie direkt über der Bildschirmtastatur.

2.	 Geben Sie das Kennwort ein, fragt Safari nach, ob Sie die Benutzerdaten speichern 
wollen. Stimmen Sie in diesem Fall der Frage zu.
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3.	 Die Benutzerdaten werden unter dem Namen der Website in der Passwörter-App ab-
gelegt. Außerdem werden diese in der Regel in iCloud gesichert, sodass Sie jederzeit 
auf sie zugreifen können, auch von einem anderen Gerät aus.

Kennwörter automatisch abrufen

Wenn Sie eine Webseite aufrufen, bei der Sie sich zuvor angemeldet haben (und bei der 
Sie es Safari erlaubt haben, das Kennwort zu sichern), müssen Sie es beim erneuten Be-
such nicht wieder selbst eingeben – und es sich vor allem nicht merken. Safari unterstützt 
Sie dabei:

1.	 Rufen Sie die Webseite auf und geben Sie – falls erforderlich – den Benutzernamen ein. 

2.	 Unten erscheint ein Schalter zur Verwendung des angemeldeten Benutzernamens 
und zum Einfügen des dazugehörigen Kennworts. 

3.	 Tippen Sie auf diesen Schalter, werden die Daten übernommen und Sie können sich 
anmelden.

Die Passwörter-App

Unter iPadOS 26 (sowie iOS 26 oder macOS Tahoe) werden alle Ihre Kennwörter mit 
der Passwörter-App verwaltet und – sofern gewünscht – über iCloud synchronisiert. 
Näheres über die Bedienung der Passwörter-App erfahren Sie in Kapitel 9.5.

Safari erweitern

Wie Safari für macOS oder andere Webbrowser kann auch Safari von iPadOS 26 über Plug-
ins mit weiteren praktischen Funktionen erweitert werden. Die Plug-ins können Sie im 
App Store herunterladen und installieren – direkt über das Puzzle-Symbol rechts in der 
Adressleiste von Safari sowie über einen Umweg in den Einstellungen.

1.	 Tippen Sie rechts in der Adressleiste von Safari auf das Puzzle-Symbol. Alternativ öffnen 
Sie die Einstellungen und wählen die Einträge Apps sowie Safari.

2.	 In der Kategorie Allgemein tippen Sie auf Erweiterungen, Empfehlungen sowie Weitere 
Erweiterungen.

3.	 Anschließend können Sie im App Store unter Safari-Erweiterungen nach Plug-ins su-
chen. Nutzen Sie dazu die verschiedenen Kategorien oder das Suchfeld rechts unten.

4.	 Zur Installation tippen Sie bei kostenlosen Plug-ins auf Laden oder bei kostenpflichti-
gen auf das Preisschild. 

5.	 Die Erweiterung wird heruntergeladen und installiert. Zusätzlich landet meist eine da-
zugehörige App auf Ihrem iPad, die gesondert gestartet und genutzt werden kann. 
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6.	 Die Erweiterung finden Sie ebenfalls über den Eintrag Safari/Erweiterungen in den Ein-
stellungen von iPadOS 26.

Erweiterungen verwalten

1.	 Um die installierten Erweiterungen einzusehen, ein- oder abzuschalten, tippen Sie in 
Safari auf das Puzzle-Symbol rechts in der Adressleiste. 

2.	 Hier nehmen Sie über einen Fingertipp auf die Erweiterung deren Einstellungen vor – 
sofern vorhanden.

3.	 Zum Abschalten oder Aktivieren tippen Sie auf Erweiterungen verwalten und dann auf 
den gewünschten Eintrag. 

4.	 Über Empfehlungen sowie Weitere Erweiterungen finden Sie mehr interessante Erwei-
terungen für Safari.

Datenschutzeinstellungen für Safari

Falls Sie an dieser Stelle die Einstellungen von Safari zum Datenschutz und sicheren 
Surfen vermissen: Diese finden Sie in Kapitel 9.
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4.2	 iCloud und iCloud+
Die Konfiguration eines iPad ist ohne Apple Account und damit auch ein iCloud-Kon-
to nicht möglich. Über den Apple Account und das iCloud-Konto werden nicht nur Ihre 
Einkäufe im iTunes Store, Book Store und App Store abgewickelt, iCloud beinhaltet auch 
ein E-Mail-Konto und es ist für die Synchronisierung der Daten zwischen Ihren Macs, 
Windows-PCs und iOS-/iPadOS-Geräten zuständig. Des Weiteren können Sie ein Back
up Ihres iPad über iCloud erstellen und sonstige Dateien jeglicher Art auf iCloud Drive 
sichern und mit anderen Geräten austauschen. In diesem Kapitel finden Sie die besten 
Tipps zu iCloud und iCloud+.

Was ist iCloud+

Während Ihnen iCloud mit 5 GB Speicherplatz für Ihre Daten, Fotos und Backups kos-
tenlos von Apple zur Verfügung gestellt wird, können Sie, um mehr Speicherplatz zu 
erhalten, iCloud+ abonnieren. Hier können Sie von 50 GB bis 12 TB den gewünschten 
Speicherplatz wählen. Neben dem größeren Speicherplatz besitzt iCloud+ zudem 
einige weitere praktische Funktionen wie iCloud Privat Relay, mit dem Sie online Ihre 
Internetadresse verschleiern können. Auch lässt sich bei iCloud+ Ihre eigentliche 
E-Mail-Adresse verbergen und einiges mehr. Der Speicherplatz kann zudem mit bis 
zu fünf Familienmitgliedern geteilt werden. Näheres zu iCloud+ finden Sie auf der 
Webseite https://www.apple.com/de/icloud/.

iCloud + konfigurieren

Haben Sie das iCloud-Abonnement abgeschlossen, nehmen Sie dessen Einstellungen in 
der gleichnamigen Kategorie der Einstellungen von iCloud vor. 

Diese beinhaltet unter anderem diese wichtigen Einstellungen:

	  Familie: Teilen Sie Ihr Abonnement mit Familienmitgliedern und erlauben Sie diesen 
ebenfalls, Käufe zu tätigen – etwa im App Store. Des Weiteren können Sie die Standor-
te aller Familienmitglieder teilen. 

	  Privat-Relay: Über Private-Relay ist es möglich, bei nicht verschlüsselten Verbindungen 
im Internet Ihre Internetadresse (IP) sowie Ihre Aktivitäten mit dem Webbrowser zu 
verbergen, sodass Sie weitgehend anonym unterwegs sind.

	  E-Mail-Adresse verbergen: Es ist aus Sicherheitsgründen und um Ihre Identität zu schüt-
zen, nicht immer ratsam, bei Anmeldungen die private oder geschäftliche E-Mail-Ad-
resse anzugeben. In diesem Fall können Sie von iCloud+ eine zufällige E-Mail-Adresse 
generieren, die intern für andere unsichtbar mit Ihrer eigentlichen E-Mail-Adresse ver-
knüpft wird. Diese nutzen Sie dann zur Anmeldung.




